

小记者优秀作文选登

寻找声音的猫

第一实验小学 陈乐捷 指导老师 林凤霞

从前有一只猫,过着悠闲自在的日子。这一天,它打了一个异于寻常的喷嚏,之后,它就忘了自己的声音……于是它便去寻找自己的声音。

傍晚,猫正在院子里散步,听见了一只田鼠在“吱吱”地叫着,他很高兴,以为这是自己的声音,也跟着“吱吱”地叫了起来。

回到家,猫就“吱吱”地叫,主人听到了,拿起一把扫帚悄悄地走过来,大喊一声:“大胆老鼠,拿命来!”说着,举起扫帚就要打过来,猫吓了一跳,马上不叫了,主人定睛一看:那有什么老鼠啊,只有一只猫,但这声音又是从哪里来的呢?莫不是被猫吃了?不可能,一只老鼠怎么可能瞬间就下肚?再说地上也没有老鼠的血迹。主人觉得奇怪极了,便决定察看一番。

第二天傍晚,“吱吱”声又响了起来,这次主人不再突然冲出来,而是躲在一个隐蔽的角落,观察着屋内的一切。主人发现“吱吱”的声音,竟然是从猫嘴里发出来的,这可把他气坏了,“好好的学什么老鼠叫?”一怒之下把猫赶出了家门。

猫很沮丧,不知道自己到底该怎样叫。它开始了流浪,走呀走呀,不知不觉,来到了一座山脚下。这时,它听见狼在“嗷嗷——嗷嗷——”地叫,又以为这是自己的声音,便学了起来。猫边走边叫,叫得越来越起劲。

天黑时,它来到一个羊圈旁边,那羊圈里的羊已酣然入睡。忽然被“嗷嗷——嗷嗷——”的声音吓了一跳,由于天太黑,看不清那是猫,整个羊群乱成一团。一只机智的羊大喊:“大家不要慌张,这里只有一只狼,它孤身一狼,但我们有这么多羊,只要我们齐心协力,就一定打败他!”听了这话,整个羊群的士气都被鼓舞了起来,大家顶着锋利的角,朝“敌人”一步步逼过去,可怜的猫还没弄清怎么回事,就被揍得鼻青脸肿。

后来,羊群才发现发出叫声的不是狼,而是一只猫。大家很生气,质问猫为什么要学狼的叫声吓唬他们。猫委屈地说:“我打了一个喷嚏后,就忘了自己的声音,我听到别人的叫声,猜想是自己的叫声,所以才……才吓到你们,对不起!”大伙听了猫的话都非常同情它,决定帮它找回自己的声音。

羊群和猫来到了一块草地上,他们看到有两只猫在草地上互相追逐打闹,并不时发出“喵喵”的叫声,猫也跟着叫了起来,一只羊说,这才是你真正的叫声,猫开心极了,因为它终于又会叫了。

从此,猫再也没有忘记自己的声音。

《寻找红军爸爸》读后感

康美镇团结小学 黄梓怡
指导老师 苏曼丽

“一书一世界,一语一天堂”。读书,让我们充分了解世界,认识自我,让我们见善向善,见恶去恶,让我们的思想境界,行为标准高尚丰盈起来。阅读,让灵魂充满书香,让生命更加丰盈,精彩和美丽。

暑假期间,老师向我们推荐了几本好书,其中有一本书深深地吸引着我,书名是《寻找红军爸爸》,我特别喜欢这一本书。感觉这一本书好像是一部精彩的动画片,令我看了又看,爱不释手。

从小就特别喜欢解放军、兵哥哥的我,被这些红军战士们的事迹深深地打动。在那么艰苦的环境下,他(她)们却不顾自己的安危,关心帮助身边的战友,求生的希望让战友,真正体现了舍己为人的崇高品德。

这本书讲述的是一个苏区农家娃刘小山。书中的刘小山,他的生活是多么艰苦啊!爸爸刘大山参加红军后,从此杳无音讯。妈妈被敌人杀害后,刘小山便踏上了寻找父亲的路,他加入了红军队伍,还结识了两位小战友,最终找到了爸爸,并经历了千辛万苦完成了二万五千里长征。

其中,刘小山身上勇敢坚强,不怕牺牲的品质,值得我们学习,刘小山在寻找爸爸的过程是一个锻炼自我的过程。他的生活是多么地艰苦啊!而我呢?再看看我自己,我的生活是多么的美好呀,有外公外婆爸爸妈妈陪着我,生活中事事都依靠着妈妈,学习上碰到一点点的困难,就想着要放弃,考试没考好时,就不敢直接面对,用各种理由和借口推脱和逃避!

“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”这句话出自于毛主席语录,红军不怕长征的艰难险阻,万水千山只当作平平常常的事,这种长征的精神值得我们敬佩,而刘小山,他在革命年代不断自我认知,自我更新。在寻找爸爸的过程中,他从一个调皮的孩子变成一个勇敢的少年红军。可见他在途中多么的坚强,多么的努力。

从这一本书中,我收获了坚强,智慧,勇敢,自信,顽强,团结,友爱……今天,我们早已远离了那战火纷飞的时代,过着衣食无忧,幸福安定的生活,我们应该更加珍惜眼前的美好,好好学习,天天向上,努力做一个优秀的少年,长大后为祖国奉献自己的一份力量!

少年强,则国强!千万个红军,爬雪山过草地,奋勇前进,换来了如今的新中国,我们也要为建设伟大富强的祖国而努力读书!

走进黄仲咸纪念馆 感受慈善大爱



小记者合影。

励和帮助了很多老师和学生,为福建的教育事业作出了很大贡献。

我不禁感叹,黄仲咸老爷爷真是了不起的人呀!他的勤俭节约和爱国的品质值得我们大家学习!

黄仲咸纪念馆观后感

西林小学 黄雅莹
指导老师 侯峥嵘

说起黄仲咸爷爷,认识他的人都知这样一位大善人、真富豪,过的却是极其简朴的生活:一顶帽子戴了30年,一张床睡了50年;过七十大寿的时候,只花80元买了蛋糕。黄仲咸爷爷常说:“这笔钱要是省下来,又可以帮助多少个孩子上学了。”

今天,我们走进黄仲咸纪念馆,真切地感受到了他的高风亮节。在纪念馆里,我看到了黄爷爷一生的事迹,令我印象最深刻的一句话是:个人拥有财产再多,也没有意义,能够为国家、民族多办点实事,才是人生价值的真正体现。

悠悠桑梓情,拳拳赤子心。黄仲咸爷爷虽然离开了我们,但他的一颗“爱国爱乡”的赤诚之心将深深感染着我们,永远激励着我们。

参观完黄仲咸爷爷的纪念馆,我知道了爷爷是一位有爱心,有善心的人。我们要向他学习无私奉献的精神。

小记者感言

★今天老师带我们去参观黄仲咸爷爷的纪念馆。

为我们讲解的是来自实验小学的小小讲解员,仔细聆听中我们得知黄仲咸爷爷是个生活俭朴、无私奉献的人,他把他赚来的钱捐给了贫苦的老百姓和学校,却舍不得为自己花一分钱,也没给自己的儿女留下一分钱,而是让儿女们用自己的双手去创造财富。我们应该学习他无私奉献、爱国爱乡的精神!我一定要好好学习,长大以后当一位乐于助人的人。

——福铁小学 周月月

★参观黄仲咸爷爷的纪念馆,印象最深的是黄爷爷说财富要用自己的双手来创造,不要依赖别人。还要要学会努力才能有结果,要用自己的双手来赚钱。我觉得黄爷爷真是了不起的大人物!

——福铁小学 傅玉娇

★黄爷爷说过一句话:“华侨没有根不行,祖国不强大不行。”一生勤俭、朴实的他,上世纪七八十年代在家乡捐建了中小学、幼儿园、医院、写字楼等20多个项目。黄爷爷小时候家里十分贫困,15岁就和大哥一起去印尼拼搏。从耕种农田到开办银行,他赚了很多钱,但是没有买别墅买跑车,而是将钱用在了教育事业上。

黄爷爷虽然已经离开了我们,但他的爱国之心始终激励着我们。

——西林小学 黄珊红

★今天我们来“黄仲咸纪念馆”,了解了黄爷爷的一些生平。黄仲咸爷爷虽然资产过亿,但他的一生过得非常的节俭,卧室不过10平方米,一床一桌一柜,墙上安着壁扇,一个帽子戴了30年,一张床睡了50年。

有一次在机场,黄仲咸爷爷口渴实在忍不住,就买了一瓶20块钱的矿泉水。回到办公室的时候嘴里还不停地念叨着:“太贵了太贵了!”从此,黄仲咸爷爷每次出门都带着一瓶水。黄仲咸爷爷对自己非常节俭,却常常给学校捐款,他一生捐出去的钱超过五亿元,真让人佩服。

——西林小学 黄庆宏



看,这是受助者写给黄爷爷的信。

与警察叔叔零距离 体验警营文化



参观警营文化长廊。

走进派出所

丰溪小学 戴琪琅
指导老师 潘丽云

你们去派出所参观过吗?今天我们丰溪小学小记者团的成员们饶有兴

趣地参观了梅山派出所,收获满满。

走进大门,首先映入眼帘的是“公安”2个大字及庄严的国徽,下面是“为人民服务”5个烫金大字,我们不由得肃然起敬。接着我们在警察叔叔的带领下到训练室,训练场里有各式各样的运动设备,有跑步机、跳绳、哑铃等。

★一进门,“为人民服务”五个亮闪闪的大字,让我对警察叔叔多了一份尊敬。再向右走,这里是一个健身房,有哑铃、跑步机等各种器材。听警察叔叔说,他们一星期至少训练两次,只有强壮的体格才能保护人民;走进办案区,里面有许多的房间,有个审讯室,这面还有一个三角形的安检区,用来对犯罪嫌疑人进行搜身,看看有没有携带金属刀具。这次参观让我明白一个道理:警察叔叔的工作很辛苦,平时要多多训练,才能有一个好的身体。

——丰溪小学 戴书瑶

★今天,我们小记者来到梅山派出所。刚开始警察叔叔为我们介绍了思进亭和思源亭的故事,“思进之路,不忘思源”这句话让我感受到警察叔叔们的良苦用心。来到健身房,我们

发现这里有很多健身器材,例如跑步机、举重器材等。警察叔叔告诉我们,只有强壮的身体才能制服了坏人。

——丰溪小学 戴佳鸿

★走进大门,警察叔叔带我们来到健身房,警察叔叔说,他们一个星期训练两次。来到办案区,我们看到了审讯犯人的地方。警察叔叔说:“每个人到这边都要经过安检,防止坏人带危险器械进入。通过一个机器,就能检查身上有没有金属物品,如果有机器就会发出‘嘀’的一声。”犯罪嫌疑人还要留下指纹,最后送到讯问室等待审讯。我们在走廊还看见了一些警察的照片和英雄事迹,看见小记者们都决定要做一个守法的好公民,不给社会添乱。

——蓝园小学 王雨琪

小记者感言



小记者合影。



黄小红 文/图

最近,蓝园小学、丰溪小学43位小记者走进梅山派出所,与警察叔叔来了一次零距离亲密接触,感受派出所日常工作,体验警营文化。

在沈志斌警官的热情带领下,小记者们先后参观健身房、办案区、文化走廊、党建室等多个功能分区。参观过程中,沈警官不忘与小记者互动,回答正确的同学最后都收到了警察叔叔送的小礼物。

通过本次参观,小记者了解到,在忙碌的工作之余,警察叔叔们也不忘健身,以及读书充电,以此提升自我。他们为了人民群众的财产安全、街道秩序而默默奉献。小记者纷纷表示,一定要向警察叔叔学习,养成吃苦耐劳的品格,做个对社会有贡献的人。

黄小红 文/图

“大爱无疆,赤子情怀”这句话是对爱国慈善家黄仲咸一生的高度概括。为弘扬黄老先生勤俭节约、无私奉献的精神,近日,福铁小学、西林小学40名小记者分批走进黄仲咸纪念馆,聆听黄老先生的生前故事,感受大慈善家的伟大胸怀。

活动开始,在文化馆小小讲解员的介绍下,小记者先后参观“梅花香自苦寒来”“洒向人间都是爱”“永远的丰碑”三大版块,听着黄老先生励志创业、造福桑梓的光辉事迹,勤俭节约、淡泊名利的高尚人格……小记者深深地为老先生的品格折服。

此次参观学习,让小记者深切感受到黄老先生乐善好施的宽阔胸襟。小记者纷纷表示,要继承和发扬黄老先生爱国爱乡、热心公益的精神,努力学习,将来奉献社会,报效祖国。

一位值得我们学习的老爷爷

福铁小学 王晋博
指导老师 林英俊

期待已久的小记者活动终于开始啦!今天黄老师带我们来到黄仲咸纪念馆参观,这是一位伟大的慈善家。经过小小解说员们的细心讲解,我们了解到黄仲咸老爷爷出生于一个贫农家庭,年纪轻轻就跟随大哥到印尼拼搏,经过不懈的努力,他终于有所成就。

虽然黄仲咸老爷爷经济非常宽裕,但是他仍然保持着勤俭节约的好品质。有一次,黄仲咸老爷爷在机场极度口渴,忍不住买了一瓶水20元,后来他还常常埋怨自己太“奢侈”了,从此,他每次坐飞机都会自己带水。从这件小事可以看出,黄爷爷是一个多么节约的人啊!

黄爷爷常年在海外生活,但他依然牵挂着祖国。他成立的“黄仲咸教育基金会”,通过奖教奖学助学,激